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Kleine Anfrage Fraktion GB/JA! (Stéphanie Penher, GB): Ergebnisse Mikro-
zensus Mobilität und Verkehr 2015 für die Stadt Bern 

 

 

Die gute Erschliessung mit dem öffentlichen Verkehr und die kurzen Stadtwege führen dazu, dass 

immer mehr BewohnerInnen der Stadt Bern auf ein eigenes Auto verzichten. Der Anteil der Haus-

halte ohne Autobesitz lag gemäss «Verkehrsbericht Stadt Bern 2012» bei 53%, und drei von vier 

BernerInnen besassen ein öV-Abonnement. Im Mai dieses Jahres sind die Zahlen des «Mikrozen-

sus Mobilität und Verkehr 2015» für die Schweiz publiziert worden. 

Fragen an den Gemeinderat: 

1. Wie hoch liegt heute der Anteil der Haushalte ohne Autobesitz in der Stadt Bern? 

2. Wie hoch liegt heute der Anteil BernerInnen, die ein öV-Abonnement besitzen? 

3. Ist der Gemeinderat bereit bis spätestens ein Jahr nach der Publikation des «Mikrozensus 

Mobilität und Verkehr 2015» einen Verkehrsbericht analog dem vom 2012 für die Stadt Bern zu 

verfassen? 

 

Bern, 31. August 2017 

 

Erstunterzeichnende: Stéphanie Penher 

Mitunterzeichnende: Eva Krattiger, Seraina Patzen, Lea Bill, Rahel Ruch, Katharina Gallizzi, Ursina 

Anderegg, Regula Tschanz, Franziska Grossenbacher, Leena Schmitter 

 

 

Antwort des Gemeinderats 

 

Zu Frage 1 und 2: 

Die Bern-spezifischen Auswertungen des Mikrozensus Mobilität und Verkehr 2015 werden zurzeit 

aufbereitet und zur Publikation vorbereitet. Folgendes ist geplant: 

 

• In der zweiten Oktober-Hälfte veröffentlichen die Städte Basel, Bern, Luzern, St. Gallen, Win-

terthur und Zürich, gemeinsam den "Städtevergleich Mobilität". Dieser wird in Form und Um-

fang ähnlich sein wie der entsprechende Bericht für das Jahr 2010 (siehe 

http://www.bern.ch/themen/mobilitat-und-verkehr/gesamtverkehr/basisdaten-und-

erhebungen/ftw-simplelayout-filelistingblock-1/staedtevergleich-mobilitaet-

2012.pdf/at_download/file) und Antworten auf die Fragen 1 und 2 der Kleinen Anfrage bringen. 

• Gemeinsam mit der Regionalkonferenz Bern Mittelland (RKBM) lässt die Stadt Bern zudem 

eine Spezialauswertung der Mikrozensus-Daten für Stadt und Region Bern erstellen, analog 

zum Bericht 2010 (siehe http://www.bern.ch/themen/mobilitat-und-

verkehr/gesamtverkehr/basisdaten-und-erhebungen/ftw-simplelayout-filelistingblock-2/b-

mz2010-region-120815-1.pdf/download). Dieser Bericht sollte Ende 2017/Anfang 2018 vorlie-

gen. 

 

Zu Frage 3: 

Ja, die Erarbeitung und Publikation eines neuen "Mobilitätsberichts Stadt Bern" ist geplant, die 

entsprechenden Vorarbeiten laufen. Die Publikation soll 2018 erfolgen. 

 

Bern, 20. September 2017 
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